

# 徐汇长桥街道汇成五村党总支每周到居民楼道开“立会” 居民遇难题有了“出头人”

## 我们怎样 做社会管理

有些社区干部不愿和居民多接触,是怕居民给自己出难题,但往往是接触越少问题、难题就越多。徐汇区长桥街道汇成五村党总支、居委会却有个不成文的规定,每星期到楼道开1到2次居民会议。小区90多栋房子全是多层楼房,楼道会议一般在3楼的楼道里开,由于是站着开,居民称会议叫“立会”。

楼道“立会”已经开了90多场次,每次“立会”互动中,党总支不回避难题,主动“接招”,积极为居民的

合理诉求“出头”。

## 垃圾事件 道理说通居民就认了

楼道“立会”是在整治小区环境卫生时出现的。党总支书记张海萍说,当时小区只有一个垃圾库,由于小区大,距离远的居民不想多跑,就随手将垃圾丢在大楼门口,久而久之,各栋楼的门口都形成了一个垃圾堆,刮风时,垃圾满天飞。

为改变脏乱环境,居委会在征得居民意见后,决定在小区每排楼房的顶端放一只垃圾桶。于是问题又来了,居民都需要垃圾桶,但都不

希望垃圾桶放在自家门口。居委会想请居民开会商量,担心有些居民不参加。抱着尝试的想法,党总支决定把会开到楼道。

走进楼道开会,情况就不一样了。党总支领导和居民一起分析:现在大楼门口有垃圾堆,风一刮,靠近门口的人家肯定影响最大。如果放一只垃圾桶,虽然看上去不舒服,但垃圾集中在桶内,不至于散落在外,其实受益最大的也是靠近门口的人家。居民想想在理,接受了。张海萍说,要解决事情,总要有出头人,党总支“出头”就是搭平台,引导居民理性分析,解决问题。

## 坐垫事件

### 请来民警警告作怪人

楼道“立会”刚开始的时候,不少干部有顾虑,怕居民出难题,收不了场。张海萍说,党总支、居委会的工作,不就是帮居民解决难题吗?

一次到7号楼开“立会”,居民提出沿街面的1号到12号、57号到74号的2楼沿街平台广告牌背后,长年累月积了不少垃圾,2楼靠窗的人家脏得不敢开窗。居委会协调物业,物业清扫后,还定下每年3月和9月清扫两次的规定。张海萍认为,这个问题靠个别居民呼吁,很

难起作用,党总支、居委会必须为他们“出头”。

还有90号楼的自行车坐垫被烧的事,有3户居民放在大楼楼下的自行车不知什么原因被烧毁,装了新坐垫后,没多久又被烧了。开“立会”时,居民请党总支帮忙。党总支认为尽管自行车停的不是地方,但以这样的方式解决,涉嫌故意纵火,于是请小区的张警官走进楼道,在楼道“立会”中明确警告烧坐垫的人。党总支和民警的“出头”,震慑了背后的作怪人,使居民安心了许多。

特约通讯员 袁昭宇

本报记者 袁玮

## 光之炫舞

五一小长假,在外滩观光隧道里举行的《信不信由你》展迎来大批的游客。展馆由五个区域组成:挑战世界之最区,错觉世界奇观区,互动视频投影区,激光4D旋洞和九曲迷宫区,让游客体验光影变幻带来的奇妙乐趣。

图为游客在互动视频投影区感受光的炫舞 肖建 摄



## 量身定做做一个健康的肾

### 美科学家研究成果有望破解器官移植两大难题

美国科学家在新一期《自然医学》杂志上报告说,他们在实验室中培育出的人工肾脏移植给大鼠后,发挥了一个肾脏应有的功能,虽然工作效率打了不少折扣。

体外培育出肾脏这样复杂的器官,移植到活动物体内之后能发挥作用,是全世界第一次。它可能同时解决困扰器官移植领域的两大问题:器官短缺和排斥反应。

### 干细胞做“种子”

干细胞是尚未分化的细胞,有潜力发育成皮肤、肌肉、血液等特化细胞。在实验室里培养器官,要先制造出器官框架作为“脚手架”,再在

框架上铺一层干细胞做“种子”,让它们分裂发育成器官各个部位所需要的细胞。美国马萨诸塞综合医院的哈拉德·奥托等人从死亡的大鼠身上切下完整的肾脏,用化学溶剂把上面的细胞“冲洗”掉,只剩由胶原蛋白形成的框架。它保留了肾脏的三维结构,包括血管、输尿管等管道结构。

随后,研究人员把框架放在装有氧气和营养物质的玻璃罐里,在肾动脉、肾静脉和输尿管上连接管道,将人类干细胞输送到动脉和静脉里,并将新生大鼠的肾细胞输送到输尿管里,从而给整个肾的管道内部都铺上细胞层。

### 人工肾脏也能产尿

经过十几天的培养,注入框架的人类干细胞生成了血管,大鼠肾脏细胞则生成了其他组织,不同类型的细胞都处在正确的位置上。在体外试验中,这个人工肾脏产生的尿量约为正常肾脏的1/3,从血液中清理废物的效率也比较低。移植到大鼠体内后,工作效率进一步下降。

不过,能够工作已经是一大成功。奥托说,即使只是具备部分功能也是很有意义的,因为许多病人在肾功能低于正常值的15%后才开始血液透析,如果人工肾的工作效率能达到20%,就可以使很多人免于透析之苦。此外,这项成果还有助于更好地理解肾的发育和自我修复机制。

新华社记者 王艳红  
(据新华社北京4月30日电)

本报讯(记者 郭剑烽)徐汇区长虹坊小区里,居民到垃圾箱前投垃圾,一边的志愿者就会上前,指导分类,并帮助居民把厨余垃圾倒进专门的垃圾箱,垃圾袋扔进“其他垃圾”箱中。而在附近的康兴菜市场内,摊位边都有两个桶,干湿垃圾分开丢弃,到点有保洁员收集,并分类送入垃圾房内。记者昨天从市容绿化局获悉,针对目前家庭对垃圾减量贡献率较低的状况,本市将着重在新型文明小区重点开展垃圾分类示范工作。

据介绍,今年,全市分类居住区推进总数达到200万户,并逐步在有条件的农村地区开展垃圾分类试点。还将在300个机关、1000所学校、100个公园和300个菜场,共计1700个场所推进生活垃圾分类。

在过去2年垃圾分类试点

## 垃圾分类试点再扩容

两年试点沪上家庭对垃圾减量贡献率仍较低

中,本市人均减少5%垃圾生产量,全市日均减少垃圾量为1000吨,相当于节省了一个大型千吨级的垃圾处理厂的处理量。但是家庭对此的贡献却很少,主要靠城市化地区实现果蔬菜皮垃圾、单位餐厨垃圾、装修垃圾、大件垃圾、枯枝落叶垃圾等“大分流”实现。

记者了解到,参与垃圾分类试点的小区实施质量参差不齐,如杨波小区等做得好的少数小区,居民的垃圾分类参与率达到90%以上,准确率也达到90%以上;而做得不好的小区,居民参与率则连20%都不到,准确率就更低了。今年,本市将在2年试点的基础上正式推进,并在5个已成为或正在创建文明城区的区域全部铺开。

## 生活垃圾分类宣传口号评选揭晓

本报讯(记者 郭剑烽)由市绿化市容局、市文明办、市妇联主办的上海市生活垃圾分类宣传口号征集活动,经过一个多月的全

会征集、组织专家评审、网络投票等环节,目前评选已揭晓。“给自己一个文明习惯,给垃圾一个利用空间”获得一等奖。

## 内河集装转运系统新增环卫码头

本报讯(记者 郭剑烽)老港生活固废内河集装化转运系统又多了一个内河集装化转运码头——东码头。500吨级集运船拖着满载经过压缩“瘦身”装在集装箱里的生活垃圾,可以通过新开挖的内河被“押送”到东码头。

东码头规划中将拥有5台轨距22米的20英尺集装箱装卸桥,拥有6个千吨级环卫专用集装箱船泊位,设计吞吐量为6000吨/天。在目前的试运营期间,现有的2台集装箱装卸桥日均作业量为1000吨/天。



# 东郊花鸟

DONG JIAO HUA NIAO SHI CHANG

## 力争打造华东地区第一城

# 2013 7月见

中国上海浦东大道2507号(紧靠杨浦大桥)

公文:85路;170路;313路;455路;610路;639路;794路;981路;993路;上川专线;新川专线均可到达



### 世贸集团商业投资项目



招商热线: 86 021-64062388 86 021-64063315